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Conhecimentos Gerais e Legislagéo e 20 (vinte) questdes de Conhecimentos Especificos, e uma Folha
Intermediaria de Respostas.
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RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Nao serdo aceitas
reclamagdes posteriores.

3- A prova objetiva tera duragdo de 3 (trés) horas, incluido, neste tempo, o preenchimento do Cartao-
Resposta.

Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartdo-Resposta, a opgao que responde corretamente a
cada uma delas. O Cartao-Resposta sera o Unico documento valido para a corregdo eletrénica. O pre-
enchimento do Cartdo-Resposta e a respectiva assinatura seréo de inteira responsabilidade do candi-
dato. Nao havera substituicdo do Cartdo-Resposta por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotagdo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacgdes relativas ao Cartao-Resposta:

- A maneira correta de marcacéo das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espaco correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcacéao diferentes implicardo a rejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes n&o assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opg¢éo, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instru¢gdes. Em caso de duvida, solicite a
presenga do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagéo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questoes e o Cartao-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questoes.

10- Ap0ds se identificar e se instalar na sala, vocé nédo podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horario de inicio da prova.

11- Os 3 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartao-
Resposta.

12- Assine no local indicado no Cartdo-Resposta e no Caderno de Questoes.

13- Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao-Resposta e o Caderno de
Questoes.

CADERNO DE QUESTOES

14- Nao se esqueca de pegar seus pertences acondicionados em sala.

Nova Trento, 20 de agosto de 2023.
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Asas de borboleta inspiram mdusculos artificiais e
produzem eletricidade

O professor Javier Fernandez, da Universidade de
Tecnologia e Design de Cingapura, vem h& alguns anos
estudando as possibilidades de uso da quitina como um
material inteligente, biocompativel, sustentavel e com
multiplas funcionalidades. Isso lhe permitiu criar uma
nova classe de compdsitos e fazer planos para abrigos
em Marte feitos com carapacas de insetos.

A quitina é um polimero orgénico que é o principal
componente das carapacas dos artrépodes, como
crustaceos, alguns insetos e até das asas das
borboletas. E o caso das borboletas é interessante como
fonte de inspiracdo porque elas apresentam mudancas
estruturais que podem ser copiadas para aplicacfes
préaticas. O professor Fernandez descobriu, também, que
podem ser usadas para produzir eletricidade.

Assim que uma borboleta emerge do seu casulo, no
estagio final da metamorfose, ela abre lentamente as
asas, para que elas possam secar. O material quitinoso
fica desidratado, enquanto o sangue bombeado pelas
veias do inseto produz forcas que reorganizam as
moléculas da quitina, para que ela adquira a resisténcia
e a rigidez Unicas necessarias para o voo. E foi essa
combinacdo natural de forcas, movimento da agua e
organizacdo molecular que mostrou agora a
possibilidade de criacdo de atuadores mecéanicos e para
gerar energia.

"Nés demonstramos que, mesmo apos serem extraidos
de fontes naturais, os polimeros quitinosos mantém sua
capacidade natural de vincular diferentes forcas,
organizacdo molecular e conteldo de agua para gerar
movimento mecanico e produzir eletricidade, sem a
necessidade de uma fonte de energia externa ou sistema
de controle," disse Fernandez.

Musculos artificiais de quitina

A demonstracao foi feita a partir de quitina extraida de
cascas de camardo descartadas, que foi transformada
em filmes com cerca de 130 micrdmetros de espessura.

Ao estudar os efeitos de forgas externas nesses filmes
quitinosos, com foco nas mudangas na organizagcédo
molecular, teor de agua e propriedades mecanicas, 0s
pesquisadores observaram que, semelhante ao
desdobramento das asas das borboletas, esticar os
filmes forca uma reorganizacdo em sua estrutura
cristalina - as moléculas ficaram mais compactadas e o
teor de agua diminuiu.

Para demonstrar a aplicabilidade dos filmes, a equipe
usou-os para criar musculos artificiais, que foram entao
montados em uma mao robdtica. Controlando a
concentracdo de agua intermolecular dos filmes, por
meio de mudancas ambientais e processos bioquimicos,
o material gerou forca suficiente para que a mao
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apresentasse um movimento de preensao
impressionante, com uma forca equivalente a 18
guilogramas - mais da metade da forca de preensédo
média de um adulto.

Diferente da natureza inerte dos polimeros sintéticos, os
filmes de quitina reorganizados podem se distender e
contrair autonomamente em resposta a mudangas de
umidade no ambiente, imitando a forma como alguns
insetos adaptam sua casca a diferentes situacfes. Essa
capacidade nativa permitiu que os filmes quitinosos
levantassem verticalmente objetos pesando mais de 4,5
quilos.

A capacidade de produzir essa forca por meios
bioguimicos indica o potencial de uso dos filmes
quitinosos para integracdo em sistemas biologicos, com
aplicagcbes biomédicas, como proteses e implantes
médicos.

Filmes de quitina produzem eletricidade

Em outra demonstracdo, a equipe mostrou que a
resposta do material as mudancas de umidade pode ser
usada para extrair energia das oscilagbes ambientais e
converté-la em eletricidade, criando mais uma opg¢édo
para a colheita de energia, um conceito para alimentagéo
de pequenos aparelhos e sensores que hoje vem sendo
dominado pelos nanogeradores triboelétricos.

Ao anexar os filmes a um material piezoelétrico, o
movimento mecénico dos filmes em resposta as
mudancas de umidade no ambiente foi convertido em
correntes elétricas suficientes para alimentar pequenos
eletrdnicos, como os usados na internet das coisas.

A quitina é o segundo polimero organico mais abundante
na natureza - depois da celulose - e faz parte de todos
0s ecossistemas, podendo ser obtido de forma rapida e
sustentavel de varios organismos ou mesmo de residuos
urbanos.

"A quitina é usada para muitas fungcbes complexas na
natureza, desde a composi¢do das asas dos insetos até
a formacédo das conchas protetoras duras dos moluscos,
e tem aplicacéo direta na engenharia. Nossa capacidade
de entender e usar a quitina em sua forma nativa é
fundamental para permitir novas aplicacdes de
engenharia e desenvolvé-las dentro de um paradigma de
integracdo ecoldgica e baixo consumo de energia,”
concluiu Fernandez.

Retirado e adaptado de: INOVAGCAO TECNOLOGICA. Asas de
borboleta inspiram musculos artificiais e produzem eletricidade.
Inovagéo tecnoldgica. Disponivel em: inaaviraamusscuooariicaa-produz
-eeerciddadee&&d==0100116023080444
o=quitina-vira-musculo-artificial-produz-eletricidade&id=010160230804
Acesso em: 08 ago., 2023.



Questéao 01

Analise a sintaxe do seguinte trecho, retirado de "Asas
de borboleta inspiram musculos artificiais e produzem
eletricidade":

A quitina é um polimero organico que é o principal
componente das carapacas dos artrépodes, como

crustaceos, alguns insetos e até das asas das
borboletas.

Agora, nas alternativas a seguir, marque V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)No trecho, "como" pode ser classificada como
conjuncao subordinativa conformativa.

(_)Trata-se de um periodo composto por subordinagéo.

(_)"Polimero orgéanico" atua como sujeito da oracao
principal.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) V-F-F
(B) V-V-F
(C) F-V-F
(D) F-V-V
(E) F-F-F
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Questéao 02

Assinale a alternativa correta no que diz respeito a
pontuacao:

(A) A quitina, um polissacarideo estrutural encontrado
em abundancia na natureza, é constituida por uma
cadeia longa de N-acetilglicosamina, um derivado da
glicose. Os polissacarideos s&o, polimeros de
monossacarideos, pertencentes ao grupo dos
carboidratos (MAGALHAES, 2023).

(B) A quitina, um polissacarideo estrutural encontrado
em abundancia na natureza é constituida por uma
cadeia longa de N-acetilglicosamina, um derivado da
glicose. Os polissacarideos sao polimeros de
monossacarideos, pertencentes ao grupo dos
carboidratos (MAGALHAES, 2023).

(C) A quitina, um polissacarideo estrutural encontrado
em abundéncia na natureza, é constituida por uma
cadeia longa de N-acetilglicosamina, um derivado da
glicose. Os polissacarideos s&do polimeros de
monossacarideos, pertencentes ao grupo dos
carboidratos (MAGALHAES, 2023).

(D) A quitina, um polissacarideo estrutural encontrado
em abundancia na natureza, é constituida por uma
cadeia longa de N-acetilglicosamina um derivado da
glicose. Os polissacarideos sao polimeros de
monossacarideos, pertencentes ao grupo dos
carboidratos (MAGALHAES, 2023).

(E) A quitina é, um polissacarideo estrutural encontrado
em abundancia na natureza, constituida por uma
cadeia longa de N-acetilglicosamina, um derivado da
glicose. Os polissacarideos sao polimeros de
monossacarideos, pertencentes ao grupo dos
carboidratos (MAGALHAES, 2023).

Questéao 03

Assinale a alternativa na qual todas as palavras sigam a
mesma regra de acentuagao:

(A) Vém - detém - pdde - férma

(B) Amavel —irma - érfao - facil

(C) Méis — coronéis — céu — chapéu

(D) Café - (til — armazém — automével
(E) Lampada - 6nibus — carater — préton



Questéao 04

A respeito das relagbes de concordancia, analise o
trecho a seguir, retirado de "Asas de borboleta inspiram
musculos artificiais e produzem eletricidade":

Em outra demonstracdo, a equipe mostrou que a
resposta do material as mudancas de umidade pode ser
usada para extrair energia das oscilacdes ambientais e
converté-la em eletricidade, criando mais uma opgéo
para a colheita de energia, um conceito para alimentacéo
de pequenos aparelhos e sensores que hoje vem sendo
dominado pelos nanogeradores triboelétricos.

Em seguida, analise as afirmacdes:

. H&A um erro de concordancia no trecho, pois
"converté-la" deveria estar no plural, visto que se refere a
"oscilacBes ambientais".

II. HA& um erro de concordancia no trecho, pois "vem
sendo dominado" deveria estar no plural, visto que se
refere a "aparelhos e sensores".

[ll. H&A um erro na concordancia no trecho, pois "vem
sendo dominado" pode se referir a "colheita de energia”
ou a "alimentagdo de pequenos aparelhos e sensores" e,
portanto, deveria estar no feminino.

IV. N&o ha erros de concordancia no texto.
E correto o que se afirma em:

(A) lell, apenas.

(B) 1V, apenas.

(©) I, eV, apenas.

(D) 1, apenas.

(E) L1, Nlelv.
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Questéao 05

A parir da leitura atenta de "Asas de borboleta inspiram
musculos artificiais e produzem eletricidade", analise as
afirmacdes a seguir. Marque V, para verdadeiras, e F,
para falsas:

(_) Foi em uma associagdo com o0 processo da
metamorfose das borboletas que o estudo criou filmes.

(_) Embora o titulo do texto seja chamativo, a
informacdo nele passada ndo esta necessariamente
correta.

(_) A quitina é o polimero organico mais abundante na
natureza e faz parte de todos os ecossistemas.

(_) A capacidade dos filmes quitinosos € grande e abre
possibilidades para sua aplicacdo em materiais como
proteses e implantes.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) F-F-V-V
(B) V-F-F-F
(C) F-V-V-F
(D) V-V-F-V
(E) V-V-V-V

Questéao 06

Sobre o tipo e género textuais e a funcdo da linguagem
predominante no texto "Asas de borboleta inspiram
musculos artificiais e produzem eletricidade", analise as
afirmages a sequir:

I.O texto pertence ao género , que é um
conteldo jornalistico, escrito ou falado, baseado no
testemunho direto dos fatos e situacdes explicadas em
palavras.

II.JA no que diz respeito ao tipo textual, predomina o
, que é aquele que se propbe a abordar
acontecimentos e situacdes, veridicos ou ficticios.

lll.No texto, a funcdo da linguagem que predomina € a
, tem como objetivo principal informar,
referenciar algo.

Assinale a alternativa que, correta e respectivamente,
preenche as lacunas dos excertos:

(A) artigo cientifico — descritivo — metalinguistica
(B) memorial — argumentativo — apelativa

(C) artigo de divulgacédo - injuntivo — fatica

(D) noticia - injuntivo — conativa

(E) reportagem - narrativo - referencial



Questéao 07

Analise o trecho a seguir, retirado de "Asas de borboleta
inspiram musculos artificiais e produzem eletricidade":

A demonstracao foi feita a partir de quitina extraida de
cascas de camardo descartadas, que foi transformada
em filmes com cerca de 130 micrdmetros de espessura.

Assinale a alternativa que apresenta a correta classe
gramatical da palavra em destaque:

(A) Substantivo.

(B) Preposicao.

(C) Pronome relativo.
(D) Artigo.

(E) Conjuncao.

Questao 08

Considere o seguinte trecho, retirado do texto "Asas de
borboleta inspiram mdusculos artificiais e produzem
eletricidade":

A quitina é usada para muitas fun¢gdes complexas na
natureza, desde a composicdo das asas dos insetos até
a formacé&o das conchas protetoras duras dos moluscos,
e tem aplicacéo direta na engenharia.

Assinale a alternativa que correta e respectivamente
apresenta os mais adequados sindnimos das palavras
destacadas, considerando seu contexto de uso:

(A) confusas - combinagédo - arranjo - realizagéo.

(B) emaranhadas - construgéo — arrumagcao — pratica.
(C) multiplas — formacéo — ordenacao - afinco.

(D) dificeis — compostura — posicionamento — zelo.
(E) imbricadas - constituicdo — criacao — utilidade.
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Questéao 09

Analise os sentidos e significados das palavras no trecho
a seguir, retirado de "Asas de borboleta inspiram
musculos artificiais e produzem eletricidade";

A quitina é um polimero organico que é o principal
componente das carapacas dos artropodes, como
crustaceos, alguns insetos e até das asas das
borboletas.

A palavra em destaque no trecho foi empregada com o
mesmo sentido que em:

(A) Até gosto de ler, mas s0 se for material cientifico.

(B) A quitina é usada para muitas fungdes complexas na
natureza, desde a composi¢do das asas dos insetos
até a formagdo das conchas protetoras duras dos
moluscos.

(C) Até quem nao entende muito sobre ciéncia concorda
gue essas inovagbes na area da producdo da
energia sao fundamentais.

(D) Os resultados da pesquisa ja chegaram até o outro
lado do mundo. Este estudo ficara muito famoso.

(E) Daqui até muito tempo, as novas fontes de energia
criadas atualmente serdo muito importantes.



Questéao 10

Sobre as relagdes coesivas estabelecidas em "Asas de
borboleta inspiram mdusculos artificiais e produzem
eletricidade”, indique qual o termo retomado por cada um
dos anafdricos indicados a seguir:

l.Isso (primeiro paragrafo)

a.quitina como um material inteligente, biocompativel,
sustentavel e com mdltiplas funcionalidades.

b.estudando as possibilidades de uso da quitina como
um material inteligente, biocompativel, sustentavel e com
multiplas funcionalidades.

[1.0s pesquisadores (sexto paragrafo)
a.Equipe de Javier Fernandez.

b.Nés (quarto paragrafo).

lll.Essa capacidade nativa (oitavo paragrafo)

a.levantassem verticalmente objetos pesando mais de
4,5 quilos.

b.se distender e contrair autonomamente em resposta a
mudancas de umidade no ambiente.

IV.Essa for¢a (nono paragrafo)
a.meios bioquimicos.

b.levantassem verticalmente objetos pesando mais de
4,5 quilos.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) 1-b; lI-a; lll-b; IV-b.
(B) I-a; ll-b; llI-a; IV-a.
(C) I-b; lI-a; llI-b; IV-a.
(D) I-b; lI-a; Ill-a; 1V-b.
(B) I-a; llI-b; 1I-b; IV-a.

Raciocinio Logico

Questao 11

Uma impressora consegue imprimir a uma velocidade de
10 péaginas por minuto. Se ela for substituida por outra
com velocidade de 12 paginas por minuto, um mesmo
relatorio de 240 paginas pode ser impresso com uma
reducéo total de tempo, em minutos, de:

(A) 20.
(B) 4.
(C) 8.
(D) 10.
(E) 2.
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Questéao 12

Ana investiu certo valor em acdes. Essas acgbes
renderam 10% sobre o valor investido no primeiro més.
Ja no segundo més, houve uma desvalorizacao de 5%
em relacdo ao més anterior. Logo que as acles
desvalorizaram, Ana decidiu resgatar o valor total
restante, o que resultou em R$ 5225,00. Pode-se afirmar
que o valor investido inicialmente por Ana nessas ac¢fes
foi, em reais, de:

(A) 4.500,00.
(B) 5.248,00.
(C) 5.200,00.
(D) 4.976,00.
(E) 5.000,00.

Questéo 13

Em uma equipe de vblei com 6 jogadores, a média das
alturas dos jogadores é de 1,85m. Se for considerada
também a altura do técnico, a média fica em 1,83m.
Pode-se afirmar que a altura do técnico €, em metros,
de:

(A) 1,74
(B) 1,72.
(C) 1,71.
(D) 1,73.
(E) 1,75.

Questéao 14

Lucas recebeu um prémio no valor de R$ 840,00. Ele
gastou um terco do valor do prémio com o pagamento de
algumas contas e dois quintos do valor do prémio com a
compra de roupas. Do valor restante, ele gastou metade
num jantar e o resto do prémio ele guardou. O valor que
Lucas guardou foi, em reais, de:

(A) 112,00.
(B) 392,00.
(C) 168,00.
(D) 224,00.
(E) 196,00.

Questao 15

Em um setor da empresa, a razdo entre a quantidade de
homens e a quantidade de mulheres é de 3/5. Sabendo
que nesse setor trabalham 40 pessoas, pode-se afirmar
que a quantidade de homens € de:

(A) 20.
(B) 24.
(C) 15.
(D) 25.
(E) 8.



Conhecimentos Gerais e Legislacao

Questéao 16

A Lei Organica do Municipio de Nova Trento, em seu art.
3., afirma que o Municipio, visando integrar a
organizacdo, o planejamento e execucdo de funcdes
publicas e a defesa de interesses comuns, pode se
associar ao Estado e aos demais Municipios, nesse
caso, sob a forma de:

(A) Sociedades e centros regionais.

(B) Parcerias e corporacdes mesorregionais.
(C) UniBes e acordos macrorregionais.

(D) Companhias e ligacdes inter-regionais.

(E) Consorcios ou associagdes microrregionais.

Questao 17

De acordo com a Lei Orgéanica do Municipio de Nova
Trento, em seu art. 7.°, no paragrafo Unico, afirma-se que
a criacdo, a organizacdo, a fusdo e a supressdo de
distritos depende de , Observando o que
dispuser a

Assinale a alternativa que corretamente completa as
lacunas no excerto:

(A) decreto; tratativa da camara municipal.

(B) medida proviséria; tratativa da assembleia do estado.

(C) lei; legislagéo estadual.
(D) norma; legislacao federal.
(E) projeto de lei; legislacdo municipal.

Questéao 18

Conforme a Lei Orgénica do Municipio de Nova Trento,
em seu art. 57.9, a Lei Organica do Municipio sera

emendada mediante proposta, além do Prefeito e de
____, no minimo, dos membros da Camara Municipal,
além de popular, subscrita, no minimo, por __ dos
eleitores do Municipio.

Assinale a alternativa que corretamente completa as
lacunas no excerto:

(A) um sexto; 20%
(B) um meio; 2%
(C) um terco; 5%
(D) um gquarto; 15%
(E) um quinto; 10%
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Questéao 19

Sobre o municipio de Nova Trento, assinale a afirmativa
correta:

(A) A flor simbolo do municipio de Nova Trento é a
Gérbera e foi escolhida a partir de uma competicéo
nacional.

(B) A flor simbolo do municipio de Nova Trento é a Rosa
e foi escolhida a partir de um concurso entre 0s
floristas do municipio.

(C) A flor simbolo do municipio de Nova Trento é a Dalia
e foi escolhida a partir de uma gincana municipal
entre as escolas.

(D) A flor simbolo do municipio de Nova Trento é o Lirio
e foi escolhido a partir de um chamamento publico.

(E) A flor simbolo do municipio de Nova Trento é a
Orquidea e foi escolhida a partir de um plebiscito
entre os municipes.

Questao 20

O primeiro professor do municipio, Francisco Mazzola,
fez sua monografia académica enfatizada na origem das
localidades neotrentinas. Ao encontro dessa temética, é
correto afirmar que:

(A) Lombardia: é uma das localidades mais sinuosas do
municipio, distante 45 quildmetros do Centro. Leva
este nome talvez devido aos morros.

(B) Morro da Onga: € uma das localidades mais sinuosas
do municipio, distante 45 quildbmetros do Centro.
Leva este nome talvez devido aos morros.

(C) Mato Queimado: é uma das localidades mais
sinuosas do municipio, distante 45 quilémetros do
Centro. Leva este nome talvez devido aos morros.

(D) Bom Retiro: € uma das localidades mais sinuosas do
municipio, distante 45 quildmetros do Centro. Leva
este nome talvez devido aos morros.

(E) Trombudo: é uma das localidades mais sinuosas do
municipio, distante 45 quildmetros do Centro. Leva
este nome talvez devido aos morros.



Conhecimentos Especificos

Questéao 21

Existem variados tipos de rela¢cdes humanas que sao
estabelecidas no ambiente de trabalho, como, por
exemplo, as relagbes de mentorias. Assinale a
alternativa que explica corretamente esse tipo de
relacéo:

(A) E quando o profissional mais velho é substituido por
um mais novo, a fim de tornar o desenvolvimento das
atividades mais dinamico.

(B) E quando o profissional mais velho determina o que
0s mais novos devem ou ndo devem fazer.

(C) E aquela em que um colaborador mais experiente
orienta e compartilha seus conhecimentos com 0s
menos experientes, visando ao desenvolvimento
profissional deles.

(D) E arelacdo que envolve o apoio emocional oferecido
aos profissionais pela prépria instituig&o.

(E) E aquela estabelecida entre o lider e seus
subordinados.

Questéao 22

Juliana é wuma servidora publica que cumpre

rigorosamente com seus horarios e dias de trabalho,
além de ter compromisso com suas atribui¢cdes. Ao longo
de sua carreira, ela busca constantemente aprimorar
suas habilidades e conhecimentos, a fim de ser uma
profissional cada vez melhor.

Com base na conduta de Juliana, assinale a alternativa
correta:

(A) A conduta de Juliana é irrelevante, uma vez que a

ética profissional ndo é um fator importante na
atuacéo do servidor publico.

(B) Juliana esta agindo de forma ética ao se dedicar ao
trabalho, mas ela n&o precisa se preocupar em
aprimorar suas habilidades, uma vez que ja € uma
servidora exemplar.

(C) Juliana estd agindo de forma antiética, pois esta
fazendo mais do que é necessario s6 para agradar
0S Seus superiores.

(D) A conduta de Juliana é um exemplo positivo de ética
profissional, demonstrando responsabilidade e
dedicacao ao servigo publico.

(E) Ser comprometida com suas funcdes é uma postura

ética, mas sua assiduidade nao esta relacionada a
esse tema.
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Questéao 23

A incidéncia é um indicador que representa 0 nimero de
novos casos de uma determinada doenca ou evento de
salide ocorridos em uma populagdo especifica durante
um determinado periodo de tempo. Por outro lado, a
prevaléncia € um indicador que representa o nimero
total de casos de uma doenca ou evento de saude em
uma populacdo definida em um determinado momento
no tempo. Registre V, para verdadeiro, e F, para falso,
no que se refere a incidéncia e a prevaléncia:

(_)A relagdo entre incidéncia e prevaléncia varia entre
as doengas.

(_)Uma mesma doenca pode apresentar baixa

incidéncia e alta prevaléncia.

(_)A prevaléncia (P) de uma doenca pode ser calculada
através da formula: P = (NUumero de pessoas que
adoeceram no periodo/ Pessoa-tempo em risco) x (10n).

Fonte: https://apps.who.int

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-V-F.
(B) F-F-F.
(C) V-V-V.
(D) V-V -F.
(E) V-F-F.



Questéao 24

O Sistema de Informacdo em Saude (SIS) € uma
estrutura organizada que tem como objetivo coletar,
armazenar, processar e disseminar informacdes
relacionadas a salde de uma determinada populacéo.
Sobre esse sistema, registre V, para verdadeiro, e F,
para falso:

(_)Os Sistemas de Informacdo da Saude (SIS) sao
compostos por uma estrutura capaz de garantir a
obtencdo e a transformacdo de dados em informacéo,
em que ha profissionais envolvidos em processos de
selecdo, coleta, classificagdo, armazenamento, andlise,
divulgacao e recuperacado de dados.

(__)Para profissionais da saude, o envolvimento na
construcdo de instrumentos de coletas, treinamentos
para captacdo correta dos dados e o processamento da
informacdo sdo importantes, uma vez que possibilitam
maior dominio dessa area do conhecimento.

(_)No Brasil, o Departamento de Informatica do SUS
(DATASUS) desempenha um papel de importancia vital
na conducéo do processo de informagédo na saude.

Fonte: https://www.unasus.unifesp.br

Assinale a alternativa com a sequéncia correta.

(A) V-F-V.
(B) F-V-V.
(C) F-F-F.
(D) V-V -V.
(E) F-V-F.

Questao 25

O controle social no Sistema Unico de Saude (SUS) é
um elemento essencial para a efetividade e
transparéncia do sistema de saude. Nesse sentido,
registre V, para verdadeiro, e F, para falso:

(_)O controle social no SUS se manifesta por meio de
diferentes mecanismos e envolve a participacdo inativa
da sociedade civil na gestdo e fiscalizacdo das politicas
de saude.

(_)O controle social no SUS consiste em um
mecanismo autoritario, ditatorial e restritivo.

N

(_)O controle social no SUS permite a sociedade
exercer 0 seu papel de protagonismo na construgdo de
um sistema de salde mais justo, acessivel e eficiente.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-F-F.
(B) F-F-V.
(C) V-V-V.
(D) V-F-V.
(E) F-V-F.

ASSISTENTE SOCIAL -1

Questéao 26

Na perspectiva de avaliagdo da qualidade de um
procedimento  diagnéstico, alguns conceitos séo
importantes, séo eles: a sensibilidade e a especificidade
de um teste. Por sensibilidade, entende-se a proporcéo
de pessoas com a doenca que apresentaram resultado
positivo para a doenga; e por especificidade, a propor¢ao
de individuos ndo doentes que apresentaram resultado
negativo para o teste.

Fonte: Conceitos e ferramentas da epidemiologia. Elainne Christine
de Souza Gomes. 2015.
Tabela 1 - Relagao entre o resultado do teste diagnostico e a ocorréncia da doenca
‘ Doenca presente Doenca ausente

Teste (+) a. Verdadeiro positivo b. Falso positivo

Teste (=) c. Falso negativo d. Verdadeiro negativo

o a T d
Sensibilidade = e Especificidade = TpEeaE

Fonte: (MEDRONHO; PEREZ, 2009)

N

No que se refere a sensibilidade e a especificidade,
analise as afirmativas a seguir:

I.A sensibilidade é a capacidade que o teste apresenta
de detectar os individuos verdadeiramente positivos, ou
seja, a capacidade de detectar os doentes.

II.A especificidade é a capacidade do teste para detectar
os verdadeiros negativos.

lll.Utilizam-se teste com alta sensibilidade quando
existem consequéncias graves para o paciente e que se
ndo tratadas precocemente tragam grandes prejuizos a
sua saude.

E correto o que se afirma em:

(A) 1l elll, apenas.
(B) Iell, apenas.
(C) I, apenas.
(D) Ielll, apenas.
(E) 1, ell.

Questéao 27

Dentre as opcdes citadas a seguir, assinale a alternativa
que corresponde ao 6rgdo colegiado que atua na
formulagdo de estratégias e no controle da execucgédo da
politica de salde na instancia correspondente, inclusive
nos aspectos econdmicos e financeiros, cujas decisdes
serdo homologadas pelo chefe do poder legalmente
constituido em cada esfera do governo:

(A) Conselho de Saude.
(B) Junta de Saulde.

(C) Assembleia de Saude.
(D) Delegacéao de Saude.
(E) Comité de Saude.



Questéao 28
A Seguridade Social obedecera:
I. A universalidade da cobertura e do atendimento.

ll. A uniformidade e equivaléncia dos beneficios e
servigos as populacdes urbanas e rurais.

ll. A seletividade e distributividade na prestacdo dos
beneficios e servicos.

E correto o que se afirma em:

(A) 1, 1lelll.

(B) 1elll, apenas.
(C) 1, apenas.
(D) I, apenas.
(E) 1ell, apenas.

Questéao 29

No contexto brasileiro, a administracdo do Cadastro
Unico para Programas Sociais (CadUnico) em todo o
pais € atribui¢éo do:

(A) Ministério de Desenvolvimento.

(B) Ministério da Fazenda.

(C) Ministério de Desenvolvimento e combate a fome.
(D) Ministério da Saude.

(E) Ministério da Cidadania.

Questao 30

No que se refere ao Cadastro Unico de Programas
Sociais — CadUnico, analise as afirmativas a seguir:

I. Reunir, armazenar e processar 0S registros
administrativos dos individuos e das familias de baixa
renda.

II. Servir como base de dados para o0 acesso a
programas sociais do Governo federal.

lll. Ser utilizado como repositério de dados para a
realizacdo de estudos sobre seu publico, com vistas a
analise de alternativas de politicas publicas para a
superacdo da situagcdo de vulnerabilidade econémica e
social.

No que diz respeito aos objetivos do CadUnico, é correto
0 que se afirma em:

(A) I, 1Telll.

(B) 1elll, apenas.
(©) Il, apenas.
(D) lell, apenas.
(E) I, apenas.
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Questéao 31

Dentre as op¢des citadas a seguir, assinale a alternativa
que corresponde a uma das politicas publicas mais
emblematicas do Brasil, que consiste em um programa
de transferéncia de renda, oferece auxilio financeiro as
familias em situagdo de pobreza e extrema pobreza,
condicionado a frequéncia escolar e ao
acompanhamento da saude:

(A) Programa Crianca Feliz.

(B) Programa Nacional de Inclusdo de Jovens.
(C) Bolsa Familia.

(D) Casas de Acolhimento.

(E) Programa de Aquisicédo de Alimentos.

Questéao 32

A Seguridade Social seré financiada por toda sociedade,
de forma direta e indireta, mediante recursos
provenientes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal,
dos Municipios e de contribuicdes sociais. Nesse
contexto, é correto afirmar que:

(A) Constituem contribuigdes sociais dos trabalhadores,
0s incidentes sobre a receita de concursos de
prognésticos.

(B) No ambito federal, o orcamento da Seguridade Social
€ composto das seguintes receitas: receitas da
Unido, receitas das contribui¢cBes sociais e receitas
de outras fontes.

(C) Os incidentes sobre faturamento e lucro né&o
constituem contribui¢cdes sociais das empresas.

(D) No ambito federal, o orcamento da Seguridade Social
€ composto somente pela receita da Uniéo.

(E) Nao constituem contribuicbes sociais,
empregadores domésticos.

as dos

Questéao 33

Em relacdo ao Cadastro Unico de Programas Sociais —
CadUnico, analise texto a seguir:

O CadUnico € instrumento de coleta, processamento,
sistematizacdo e disseminacdo de informacdes, com a
finalidade de realizar a identificacdo e a caracterizacao

das familias de gue residem
no territorio

Fonte: https://www.legisweb.com.br

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas da afirmativa anterior:

(A) socioeducacional / alta renda / nacional.

(B) socioecondmica / baixa renda / internacional.
(C) educacional / baixa renda / internacional.

(D) socioeconémica / baixa renda / nacional.

(E) educacional / baixa renda / nacional.
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Questéao 34

Dentre as opc¢des citadas a seguir, assinale a alternativa
gue corresponde a atribui¢cdes privativas do Assistente
Social:

(A) Dirigir e coordenar associacdes, nlcleos, centros de
estudo e de pesquisa em Salde Social.

(B) Planejar, organizar e administrar programas e
projetos em Unidade de Alimentac&o e Nutricdo.

(C) Coordenar, elaborar, executar, supervisionar e
avaliar estudos, pesquisas, planos, programas e
projetos na area de Servi¢o Social.

(D) Assessorar e fazer consultoria em 6rgdos da
Administracdo Publica direta e indireta, empresas
privadas e outras entidades, em matéria de
alimentacéo.

(E) Realizar vistorias, pericias técnicas, laudos periciais,
informacdes e pareceres sobre a matéria de Saude
Bucal.

Questao 35

O conjunto integrado de acdes de iniciativa dos poderes
publicos e da sociedade, destinado a assegurar o direito
relativo a saude, a previdéncia e a assisténcia social, é
denominado:

(A) Servico Social.

(B) Servigco Assistencial.
(C) Seguridade Social.

(D) Conselho Social.

(E) Seguridade Assistencial.

ASSISTENTE SOCIAL -1

Questéao 36

A educacdo € um direito garantido a pessoa com
deficiéncia, sendo assegurado um sistema educacional
inclusivo em todos o0s niveis, proporcionando
oportunidades de aprendizado ao longo de toda a vida.
Nesse sentido, registre V, para verdadeiras, e F, para
falsas:

Fonte: https://www.cnmp.mp.br

(_) Incumbe ao poder publico assegurar, criar,
desenvolver, implementar, incentivar, acompanhar e
avaliar o sistema educacional inclusivo em todos os
niveis e modalidades, bem como o aprendizado ao longo
de toda a vida.

(_) Incumbe ao poder publico assegurar, criar,
desenvolver, implementar, incentivar, acompanhar e
avaliar a oferta de educacédo bilingue, em Libras como
segunda lingua e na modalidade escrita da lingua
portuguesa como primeira lingua, em escolas e classes
bilingues e em escolas inclusivas.

(_) Incumbe ao poder publico assegurar, criar,
desenvolver, implementar, incentivar, acompanhar e
avaliar as pesquisas voltadas para o desenvolvimento de
novos métodos e técnicas pedagogicas, de materiais
didaticos, de equipamentos e de recursos de tecnologia
assistiva.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V-V-V.
(B) F-F-F.
(C) F-V-V.
(D) V-F-V.
(E) V-V-F.

Questéao 37

As Politicas publicas séo diretrizes, planos e agfes
desenvolvidos pelo governo com o objetivo de solucionar
problemas sociais, econdmicos ou ambientais que
afetam a sociedade como um todo. Sobre as politicas
publicas, assinale a alternativa correta:

(A) As politicas publicas sdo criadas para beneficiar
somente 0s grupos de elite da sociedade.

(B) As politicas publicas ndo possuem impacto real na
sociedade e sdo apenas medidas simbdlicas.

(C) As politicas publicas sdo implementadas sem
considerar dados e andlises, sendo baseadas
apenas em decisfes arbitrarias.

(D) As politicas publicas visam promover o bem-estar
dos cidaddos, garantir a equidade, fortalecer a
infraestrutura e impulsionar o desenvolvimento
sustentavel do pais.

(E) Uma udnica politica publica pode resolver todos os
problemas sociais de uma vez, sem a necessidade
de abordagens multifacetadas.
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Questéao 38

A interligacdo entre as areas de assisténcia social e
salde é essencial para a construcdo de uma sociedade
mais equitativa e saudavel. Nesse contexto, assinale a
alternativa correta:

(A) A salde é exclusivamente responsavel por tratar
doencas fisicas, enquanto a assisténcia social lida
apenas com questbes emocionais, ndo havendo
interacdo entre as duas areas.

(B) A assisténcia social e a saude operam de forma
independente, sem qualquer ligacdo ou colaboragéo
matua.

(C) A assisténcia social desempenha um papel
secundario em relacao a saude, ndo tendo influéncia
significativa nos resultados de bem-estar da
populacéo.

(D) A interacao entre assisténcia social e salde promove
uma abordagem integral ao bem-estar, considerando
tanto aspectos médicos quanto sociais para atender
as necessidades da populacéo.

(E) A interacdo entre sssisténcia social e saude é
apenas um desperdicio de recursos, ndo trazendo
beneficios tangiveis para a sociedade.

Questao 39
Constituem competéncias do Assistente Social:

I. Elaborar, implementar, executar e avaliar politicas
sociais junto a 6rgdos da administragao publica, direta ou
indireta, empresas, entidades e organizacfes populares.

II. Elaborar, coordenar, executar e avaliar planos,
programas e projetos que sejam do ambito de atuacgéo
do Servigco Social com participacéo da sociedade civil.

lll. Encaminhar providéncias, e prestar orientacdo social
a individuos, grupos e a populacao.
E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) Il elll, apenas.
(C) 1elll, apenas.
(D) 1ell, apenas.
(E) 1, el
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Questéao 40

No que se refere ao papel do assistente social na
educacao, registre V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(_) O papel do assistente social na educacdo é
essencial para identificar e abordar desafios sociais que
possam afetar o processo de aprendizagem dos
estudantes, promovendo um ambiente escolar mais
inclusivo.

(_) O trabalho do assistente social na educacdo se
limita a questbes administrativas, ndo envolvendo
nenhum tipo de intervencéo direta com os alunos.

(_) O assistente social na educacédo ndo tem relevancia
no desenvolvimento académico dos estudantes,
concentrando-se apenas em atividades recreativas.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(A) F-F-F.
(B) V-F-V.
C) F-v-V.
(D) V-V-V.
(E) V-F-F.
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ESTADO DE SANTA CATARINA
PREFEITURA MUNICIPAL DE
NOVA TRENTO

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N° 001/2023

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes | RESPOSTAS Questdes | RESPOSTAS
01 A|B|C|D]JE 21 A|B|C|D]JE
02 A|lB|C|DIJE 22 A|lB|C|DIJE
03 A|lB|C|DIJE 23 A|lB|C|DIJE
04 A|lB|C|DIJE 24 A|lB|C|DIJE
05 A|lB|C|DIJE 25 A|B|C|DIJE
06 A|lB|C|DIJE 26 A|B|C|DIJE
07 A|lB|C|DIJE 27 A|lB|C|DIJE
08 A|lB|C|DIJE 28 A|lB|C|DIJE
09 A|lB|C|DIJE 29 A|lB|C|DIJE
10 A|lB|C|DIJE 30 A|lB|C|DIJE
11 A|lB|C|DIJE 31 A|lB|C|DIJE
12 A|lB|C|DIJE 32 A|lB|C|DIJE
13 A|lB|C|DIJE 33 A|lB|C|DIJE
14 A|lB|C|DIJE 34 A|lB|C|DIJE
15 A|lB|C|DIJE 35 A|lB|C|DIJE
16 A|lB|C|DIJE 36 A|lB|C|DIJE
17 A|lB|C|DIJE 37 A|lB|C|DIJE
18 A|lB|C|DIJE 38 A|lB|C|DIJE
19 A|lB|C|DIJE 39 A|lB|C|DIJE
20 A|lB|]C|DIJE 40 AlB|]C|DIJE

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da prova objetiva seréo divulgados até as 20h do dia
21 de agosto de 2023, no endereco eletrénico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de
Nova Trento — Concurso Publico - Edital n.° 001/2023.

O candidato que tiver qualquer discordancia em relagéo as questdes da Prova Objetiva ou ao gabarito
preliminar divulgado podera interpor recurso no periodo compreendido entre 8h do dia 22 de agosto
de 2023 e 20h do dia 23 de agosto de 2023.

INFORMAGOES
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Nova Trento, 20 de agosto de 2023.
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